

# 人间有爱 希望永在

## ——西藏定日县地震48小时全记录



1月8日,定日县长所乡通来村的受灾群众措姆抱着自己的孩子在领取志愿者送来的御寒衣物。 新华社发

1月9日,受灾群众在措布村卸载救灾物资。 新华社发

援助取暖炉、电热毯等13万余件救灾物资。中国红十字会总会紧急调拨棉帐篷、棉被、保暖冲锋衣、折叠床等救灾物资4600件(套)……

8日,受地震影响最为严重的长所乡、措果乡、曲洛乡3个乡镇政府逐步恢复供电;西藏自治区受地震影响的7处受损国道路段均已抢通;定日县灾区乡村通信网络服务已逐步抢通恢复。

9日,经过多轮排查,各级救援力量共搜救出被困群众407人,4.75万受灾群众已完成初步安置,基本生活得到保障。

### 恢复生活拥抱希望

“爷爷、阿妈、弟弟、妹妹,你们到底怎么样了?”大地摇动,让在外的亲人们揪紧了心。西藏农牧学院大二学生罗布顿珠焦急地从拉萨赶回老家古荣村。他用尽全身力气冲进村子,看到救援队已经搭好一顶顶帐篷。

“我阿妈呢?”他逢人就问。很快,他就在开阔地带找到自己家分得的帐篷。这里海拔4300米,帐篷外最低气温已降到零下18摄氏度。帐篷里有政府送来的火炉,生起火,全家人紧紧靠在一起,很快就暖和起来。

古荣村党支部书记次仁平措挨个走进一顶顶帐篷,检查群众的被褥厚度,帐篷通风情况。在这场地震里,他失去了母亲,但还来不及悲伤。在长所乡森嘎村安置点,普桑顿珠正在调试新领的取暖器,一旁的父母把从家里掏出来的衣服折叠整齐。“家里的房子塌了,很可惜!”看着父母,他又补充道,“一家人没事就是最好的。”

说话间,有当地干部跑过来,“首批中央救灾物资到了,有棉帐篷、棉衣被,搭把手。”伴着一声“来了!”,普桑顿珠披上外套小跑出了帐篷。海拔4000多米的高原,寒冷的感觉十分强烈。但越来越多的灾区群众吃上了热饭,喝上了热茶,用上了取暖设施,感受到寒冬里的温暖。

在措果乡政府旁的一处帐篷内,炊烟蒸汽慢慢飘散。来自甘肃的马俊云和同伴们用大锅煮面,免费提供给过往的人们。“我们在积石山地震时受到了全国人民的帮助,都是一家人,到我帮助他人的时候了。”

定日县措果乡野江村临时安置点距离乡政府有十来公里。中午,安置点里突然喧闹起来。几十个孩子围绕在物资发放志愿者旁,拿到了他们的专属礼物——棒棒糖。

野江村安置点有90个孩子,地震发生以来,他们跟家人一起得到了照顾。9日上午9时,地震过去了48小时。人们在奔忙之余传看着前一天早上日喀则市人民医院降生的一个婴儿的照片,祝愿母子平安!

(据新华社拉萨1月9日电)

## 重庆首批救灾物资抵达定日县

### 重庆市医疗救援专家组奔赴日喀则

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 崔曜)1月9日晚上9:30分,重庆首批救灾物资抵达定日县临时物资库。该物资库位于定日县白坝村,靠近珠穆朗玛峰国家自然保护区。

首批救援物资包括800件棉被,38台发电机,折叠床200张,皆是灾区比较需要的生产生活物资。

在重庆市委市政府统一安排下,市援藏办根据灾区急需救援物资清单,紧急调度我市物资储备,并发动企业捐赠。目前,已筹集到价值500万元的急需物资,包括发电机700台,以及帐篷、棉被、棉衣、棉裤、毛毯、取暖器等。

1月9日凌晨1:50,重庆首批救灾物资抵达江北国际机场航空

货运港。上午8:20,救灾物资搭乘西部航空PN6885航班,从江北国际机场出发,11:20到达日喀则和平机场。随后,又马不停蹄送往定日灾区。

又讯 (新重庆-重庆日报记者 李珩)1月9日下午6时,按照国家卫生健康委一调派,重庆市赴日喀则医疗救援专家组奔赴西藏日喀则。

据重庆市卫生健康委相关负责人介绍,医疗救援专家组一共4人,均为来自重医附属儿童医院的重症医学专家骨干,他们分别是主任医师刘成军、副主任医师熊小雨、护师谭晗和叶昌洋。他们将前往地震灾区对受伤儿童进行救治。

### 各方驰援合力救灾

临时安置点内,救灾人员正在忙碌——电力保障人员嘎玛且增穿梭在蓝色帐篷间,安装、调试照明设备,一个个临时安置点用上了电,夜晚有了光明。

移民管理警察在给安置点内的铁皮炉生火。他们用水和了稀泥,糊在炉子的漏烟处,避免烟雾倒灌,帐篷内开始温暖起来。部队官兵给灾区群众做饭。西红柿、娃娃菜等食材码放整齐,午餐肉、面条等供应充足。烧开的水冒着蒸汽,不出多久,受灾群众就吃上了热腾腾的饭菜。

地震发生后,部队、应急、消防、公安及社会

食和物资储备局、中国红十字会总会等紧急调拨棉帐篷等数万件救灾物资分批送往灾区。

1月8日,西部战区空军筹划组织航空侦察、运输救援、空运空投等行动,先后派出多架次无人机、运输机往返灾区,保障陆航直升机应急救援。藏航、国航、东航、川航等民航单位也全力保障空中通道,与地面协同联动,守护受灾群众。

抢救,刻不容缓。

自治区、日喀则市和定日县、拉孜县派出300多名医护人员救灾,国家卫生健康委派出胸外、急诊、重症、神外、创伤等领域的专家赶赴日喀则市人民医院增援。

截至目前,此次地震各级医疗机构累计收治伤员337名,经救治后出院246名,仍在院治疗91名。

援助,举国行动。国家发展改革委紧急下达1亿元中央预算内投资,支持灾后应急恢复;财政部、应急管理部紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金,自治区本级拨付自然灾害救灾资金3000万元;国家粮

食和物资储备局、中国红十字会总会等紧急调拨棉帐篷等数万件救灾物资分批送往灾区。

1月8日,西部战区空军筹划组织航空侦察、运输救援、空运空投等行动,先后派出多架次无人机、运输机往返灾区,保障陆航直升机应急救援。藏航、国航、东航、川航等民航单位也全力保障空中通道,与地面协同联动,守护受灾群众。

抢救,刻不容缓。

自治区、日喀则市和定日县、拉孜县派出300多名医护人员救灾,国家卫生健康委派出胸外、急诊、重症、神外、创伤等领域的专家赶赴日喀则市人民医院增援。

截至目前,此次地震各级医疗机构累计收治伤员337名,经救治后出院246名,仍在院治疗91名。

援助,举国行动。国家发展改革委紧急下达1亿元中央预算内投资,支持灾后应急恢复;财政部、应急管理部紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金,自治区本级拨付自然灾害救灾资金3000万元;国家粮

食和物资储备局、中国红十字会总会等紧急调拨棉帐篷等数万件救灾物资分批送往灾区。

1月8日,西部战区空军筹划组织航空侦察、运输救援、空运空投等行动,先后派出多架次无人机、运输机往返灾区,保障陆航直升机应急救援。藏航、国航、东航、川航等民航单位也全力保障空中通道,与地面协同联动,守护受灾群众。

抢救,刻不容缓。

自治区、日喀则市和定日县、拉孜县派出300多名医护人员救灾,国家卫生健康委派出胸外、急诊、重症、神外、创伤等领域的专家赶赴日喀则市人民医院增援。

截至目前,此次地震各级医疗机构累计收治伤员337名,经救治后出院246名,仍在院治疗91名。

援助,举国行动。国家发展改革委紧急下达1亿元中央预算内投资,支持灾后应急恢复;财政部、应急管理部紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金,自治区本级拨付自然灾害救灾资金3000万元;国家粮

食和物资储备局、中国红十字会总会等紧急调拨棉帐篷等数万件救灾物资分批送往灾区。

1月8日,西部战区空军筹划组织航空侦察、运输救援、空运空投等行动,先后派出多架次无人机、运输机往返灾区,保障陆航直升机应急救援。藏航、国航、东航、川航等民航单位也全力保障空中通道,与地面协同联动,守护受灾群众。

### 持续营造一流营商环境

# 綦江区工商联 构建亲清政商关系 共绘营商环境新蓝图

在綦江区这片经济发展的热土上,优化营商环境不仅是经济发展的先手棋,更是激发市场活力的金钥匙。

2024年,綦江区工商联在綦江区委、区政府的坚强领导下,牢牢把握“两个健康”主题,以构建亲清政商关系为核心,持续优化营商环境,为民营企业搭建起发展的高速路,共同绘制出一幅幅政商和谐、经济繁荣的美好画卷。

### 高位推动

#### 招商监督促进项目落地

招商引资是推动区域经济发展的重要引擎。近年来,綦江区委、区政府将打造一流的营商环境作为推动经济发展的重要抓手,出台了一系列政策措施,为綦江区工商联开展工作提供了有力保障。

“我们要把打造‘全国一流、全市领先’的营商环境高地作为总目标。”綦江区工商联相关负责人表示,为了实现这一目标,綦江区工商联在招商

监督方面下足了功夫。

2024年,綦江区工商联牵头负责区招商引资监督服务工作,创新性地推出了《綦江区招商引资监督服务工作机制(试行)》。该机制不仅成立了专门的监督服务工作机构,还明确了监督服务的工作流程,通过设立投诉电话、实地调研、会议研讨等多种方式,对项目推进过程中的问题进行全面梳理和督促解决。

以重庆裕能新材料有限公司为例,该公司是綦江区2024年招商引资的重点项目之一。在綦江区工商联监督服务的推动下,该公司项目进展顺利。预计全部建成达产后,年产值可达16亿元,年综合税收700万元,解决就业约100人。

綦江区工商联相关负责人表示:“我们就是要通过这样的监督服务,确保每一个招商项目都能落地生根,开花结果。”

### 大走访大谈心 政企沟通无障碍

“这次大走访真是雪中送炭,帮了我们大忙!”近日,綦江区工商联在“大走访大谈心”活动中,走访了重庆聚源塑料和綦铝科技两家公司,发现其保温材料存在销售难题,而区内建筑业和

装饰装潢行业商会正急需此类产品。对此,綦江区工商联迅速行动,搭建起商会与企业间的交流合作平台,促成两家企业成功加入商会并达成多项合作意向。

2024年以来,綦江区工商联高度重视企业诉求,通过“大走访大谈心”、企业家座谈会、联合多部门现场回应问题等方式,已解决40余个企

业诉求。同时,与綦江区政务服务办联合开展“慧心办”绿色通道服务,办理急事159件,推广“渝商e服务”“企业吹哨·部门报到”线上服务平台,实现民企诉求线上闭环解决。

为进一步促进民营经济高质量发展,綦江区还开展了“千人进千企”行动,482名干部深入700家重点企业,目前已收集并解决396个问题。



贵阳綦江商会回綦江考察交流

并通过编印稳企惠企政策汇编,开展线上线下政策宣讲,深入调研企业产业链、供应链等,为民营企业提供全方位支持。

此外,“万企兴万村”行动也在綦江区取得了显著成效,50余个商会、企业与结对村精准对接,实施了625个“兴村”项目,投资经营类项目投入达15亿元,公益捐赠类项目投入2687万元。

“我们将继续深化‘千人进千企’和‘万企兴万村’等行动,为企业提供更精准、更高效的服务,助力民营经济实现更高质量发展。”綦江区工商联相关负责人表示。

### 搭建平台

#### 拓宽企业发展道路

“真没想到,通过工商联的融资平台,我们能这么快就拿到贷款。”日前,綦江区建材商会副会长艾正伟因扩建厂房急需流动资金,正愁无处筹款时,恰逢区工商联工作人员宣传“工商联·会长贷”金融产品,迅速帮助他获得了所需贷款。

这正是綦江区工商联在金融赋能方面所取得的显著成效之一。在綦江区工商联的推动下,该区成功对接了9家银行,建立了融资平台,并广

泛推广了“会长贷”等金融产品,有效缓解了企业融资难、融资贵的问题。

据綦江区工商联相关负责人表示,他们不仅积极收集并推送企业的融资需求,还与邮储银行联合举办了金融赋能签约仪式,授信放款金额高达79.65亿元。

此外,綦江区工商联还深入开展对外交流,组织商会、企业家代表赴上海、山东、河北、海南等多地考察学习,并建立商会联盟,为企业搭建了更加广阔的交流平台。同时,积极推动规范发展,通过指导成立商会、开展清廉建设、进行行业整治等工作,为企业营造了良好的发展环境。

在强化企业维权服务方面,綦江区工商联协调成立了检察护企工作站,引导企业合规经营,并加强与市维护权益协会的协作,开展了一系列维权活动。此外,还成立了中采、公正云、多元解纷商事调解中心3家,有效减少了企业的诉讼成本,为营造法治化营商环境作出了积极贡献。

“未来,我们将继续搭建出更多元、更高效的平台,为企业提供更全面、更优质的服务,助力企业在激烈的市场竞争中脱颖而出,实现更高质量发展。”綦江区工商联相关负责人表示。

贺娜 姚兰

图片由綦江区工商联提供